
PŘÍRODA V NAŠEM KRAJI
Za poklady Bučovicka

Kapitola 1 – Za poklady Bučovicka
Cíl: seznámení s chráněnými územími a chováním v nich,
seznámení se vzácnými druhy rostlin v regionu Bučovicka

(přírodopis, EVVO, zeměpis)

metodický list

Aktivita 1 – Úvod: Chráněná území na Bučovicku
Práce s mapou, seznámení s definicí chráněného území a chování v něm.

Pomůcky:
1.1 Bučovicko mapa, informace – pdf k promítání na interaktivní tabuli a
informace jako podklad pro výklad
1.2-LB Chráněná území – každý žák, tisk oboustranně 
psací potřeby, pastelky, nůžky, lepidlo
zelené papírové desky bez klop nebo A3 na lapbook
interaktivní tabule, volitelně tablety (možnost online zobrazení map)

Průběh:
Děti dostanou pracovní list 1.2-LB Chráněná území.
Učitel uvede téma: Co je chráněné území? Znáte nějaké? Proč tato území
chráníme a co v nich chráníme? Jak se v něm máme chovat? (čerpat
informace může z 1.1 Bučovicko mapa, informace)
Učitel promítá mapu na interaktivní tabuli (1.1) / děti se dívají samy do
mobilu/tabletu na mapu území: Jak se značí chráněné území na mapě?
Jak poznám, jestli je na území louka/les/rybník? Odpovíme s dětmi na
otázky uvedené na druhé stránce 1.2-LB Chráněná území.
Zdroje pro online mapy: 

https://arcg.is/1WWKm2 (typy chráněných území)
mapy.com - lepší přehled o krajině a cestách - kudy se dostanu 

                                  k nejbližší rezervaci nebo přírodní památce.
Děti si zaznačí (a vybarví) do mapy v pracovním listu názvy chráněných
území v regionu. Mapku si vystřihnou, přehnou na půl a přilepí na první
stránku lapbooku. Pod nepřilepenou část si nalepí obrázkové kvízy o
chráněných územích z pracovního listu. Nad mapku si můžou přepsat
vysvětlení, co je to chráněné území.

Lapbook 1. strana – horní polovina – definice chráněného území,
mapka, pod ní obrázkové kvízy
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Aktivita 2 – Hledači pokladů
Seznámení s konkrétními vzácnými druhy, které rostou na Bučovicku.

Pomůcky:
1.3-LB Poklady – každé dítě
1.4 LAMINO Vzácné druhy a byliny – výběr šesti zalaminovaných karet se
vzácnými druhy rostlin (na zadní straně označeny symbolem diamantu)
pastelky, psací potřeby, nůžky, lepidlo
zelené papírové desky bez klop nebo A3 na lapbook

Průběh:
Učitel rozmístí po třídě / venku po hřišti zalaminované karty s obrázky
vzácných druhů 1.4 LAMINO Vzácné druhy.
Děti dostanou pracovní list 1.3-LB Poklady, který obsahuje černobílé ilustrace
těchto vzácných druhů.
Děti mají za úkol najít všechny karty, vybarvit barevně svoje obrázky 

      doplnit názvy. Tři z nich si vyberou, vystřihnou a nalepí do lapbooku. 
Lze rozšířit o získání informací ze zadní strany zalaminovaných karet,
následnou diskusi nebo kvíz: Čím je rostlina XY specifická? Kdy je
nejvhodnější doba se na ni jít podívat (kdy kvete)? Roste v některé

      z rezervací v blízkosti naší obce?
TIP: Aktivitu můžeme provést přímo v terénu, doporučujeme lokalitu
Malhotky. V květnu až červnu je možné vidět například vstavač vojenský,
třemdavu bílou, voskovku menší nebo piplu osmahlou a mnoho dalších
vzácných druhů. Na výletě můžeme provést i další aktivity, viz příloha Tipy
do terénu.

Lapbook 1. strana – dolní polovina – ilustrace tří vzácných druhů
 a zajímavosti o nich
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